

神十七航天员乘组 太空归来后正式亮相

新华社北京7月5日电 中国航天员科研训练中心5日下午在北京航天城举行神舟十七号航天员乘组与记者见面会,汤洪波、唐胜杰、江新林3名航天员从太空返回一个多月后正式与媒体和公众见面。

航天员乘组飞行正常返回后恢复期主要分为隔离恢复、疗养恢复、恢复观察三个阶段。在中心科研保障团队的精心守护和照料下,3名航天员目前已完成前两个阶段工作,身心状态良好,肌肉力量、耐力和运动心肺功能基本恢复到飞行前水平。

2023年10月26日,神舟十七号载人飞船从酒泉卫星发射中心飞赴太空,3名

航天员在轨驻留187天,于2024年4月30日平安返回,被称为“最长太空出差乘组”。

指令长汤洪波曾亲历“中国人首次进入自己的空间站”的历史时刻,也是重返“天宫”的第一人。这位刷新了我国在轨驻留时长纪录的航天员说:“我为我们伟大的祖国感到骄傲,为自己能够有幸见证、参与载人航天事业的跨越式发展而感到自豪。”

首次飞天的航天员唐胜杰在太空中度过了自己34岁的生日,是我国目前最年轻的执行空间站任务的航天员。他说:“天地可测,飞天不止。后续,我将一边按照计划进行身体的恢复,一边认真总结飞

行经验,以最佳的状态投入后续训练任务,争取早日重返‘天宫’。”

神十七航天员乘组在轨期间先后进行了2次出舱活动,完成我国首次舱外维修任务。从操纵坦克到驾驶战机,再到搭乘飞船进入太空,不断刷新人生高度的航天员江新林说:“只有准备到位,才能干得明白。出舱当天,我按照之前训练了多次的动作逐项进行操作,过程很顺利。”

在完成恢复期各项工作、进行恢复健康评估总结后,3名航天员将转入正常训练工作。见面会上,神十七航天员乘组表示,他们时刻准备再次接受挑选,争取再上太空、再立新功。

暑期“春泥计划” 为乡村孩子服务



▲7月5日,志愿者在东林镇泉庆村党群服务中心给孩子们上非遗“柳编”课。

为丰富乡村青少年的暑期生活,从7月初开始,浙江省湖州市吴兴区东林镇多个村开展了暑期“春泥计划”,服务对象为各村暑期在家的孩子们。由大学生志愿者、镇村青年志愿者组成了“春泥计划”暑期班的老师,带领孩子们开展包括文化课、绘画书法、非遗文化、趣味游戏等多种内容的课程活动,旨在为乡村孩子们打造一个安全、充实、富有教育意义的暑假乐园。新华社发

因不履行侵害未成年人强制报告义务造成严重后果

14人被追究刑责

新华社北京7月5日电 最高人民检察院7月5日发布落实侵害未成年人强制报告制度有关情况显示,2020年以来,全国检察机关共对14名不履行强制报告义务造成严重后果的人员追究刑事责任。

2020年,最高检等9部门联合印发《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见(试行)》。2021年6月1日起施行的修订后的未成年人保护法中,将

强制报告制度上升为法律规定。最高检还建立了强制报告倒查机制,推行每案必查。

据介绍,2020年5月至2023年12月,全国检察机关共起诉强制报告发现案件9282件;2023年,发生在旅馆的性侵未成年人案件同比下降30.9%。

最高检等六部门5日还发布了一批落实强制报告制度典型案例。这批典型

案例中,酒店经营者、教师、医生等在工作中发现未成年人被侵害的有关情况后,及时履行强制报告义务,施暴者被绳之以法。

最高检未成年人检察厅负责人表示,检察机关将持续推动强制报告制度落实落细,不断加强普法宣传,压实报告主体责任,完善奖励和追责机制,确保强制报告制度刚性运行。

我国累计建成 5G基站383.7万个

新华社北京7月5日电 工业和信息化部总工程师赵志国在5日国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上说,我国累计建成5G基站383.7万个,5G用户普及率超过60%。

赵志国说,我国移动通信探索形成了“超前预研、标准引领、体系创新、网络先行、应用赋能”的发展模式。目前,5G标准必要专利声明量全球占比达42%,5G基站和手机全球市场占有率均超过50%。

“下一步,我们将坚持‘建、用、研’统筹推进。”赵志国说,“建”是夯实网络基础设施,稳步推进5G、千兆光网建设;“用”是深化融合应用,研究出台“双千兆”网络和应用发展的接续政策,加快建设“5G工厂”;“研”是强化技术研发,统筹推进5G-A演进和6G研发创新,超前布局超高速光传输和下一代光网络。

此外,会上公布的数据显示,截至今年6月底,在华经营电信业务的外商投资企业已达到2037家。工业和信息化部将有序推进增值电信业务扩大对外开放试点。

上半年42万人次台胞 自福建口岸入境

新华社北京7月5日电 国家移民管理局7月5日举行新闻发布会通报,今年1月支持福建建设两岸融合发展示范区10项出入境政策措施实施以来,台胞申办出入境证件和来闽人数大幅上升,上半年自福建口岸入境的台胞达42万人次,同比增长1.2倍。

1月至6月,福建省公安厅出入境管理部门共签发五年期台胞证17万人次,同比增长47%;签发一次性台胞证1.8万人次,同比增长66%,青年台胞占比达53%;3.4万人享受“同城快速制证”服务。此外,10.6万人次来闽台胞使用便捷通关服务,8400余艘往来闽台船舶享受7×24小时全天候快捷通关服务。

下一步,国家移民管理局将不断创新优化往来台湾出入境管理政策措施,为台胞提供更加优质高效的出入境服务,持续为台胞办实事、做好事、解难事。

长沙香炉洲大桥 正式通车



▲这是7月4日拍摄的长沙香炉洲大桥(无人机照片)。

7月4日,位于湖南省长沙市望城区的香炉洲大桥正式通车。香炉洲大桥是长沙市第14座(条)跨湘江过江通道,主线全长3.24千米,为双向六车道城市主干路,设计时速60千米。香炉洲大桥通车后,将串联起望城经开区、大泽湖、月亮岛、丁字湾等片区,方便居民出行,助力经济发展。新华社发



雄商高铁黄河特大桥主桥合龙

▲7月5日,在山东省梁山县,中铁四局的工作人员在进行雄商(安)商(丘)高铁黄河特大桥主桥合龙作业(无人机照片)。

当日,由中铁四局承建的雄商(安)商(丘)高铁全线控制性工程

黄河特大桥主桥顺利合龙,黄河两岸的山东省济宁市和河南省濮阳市成功“牵手”。

据悉,雄商高铁是国家“八纵八横”高铁网的重要组成部分,设计时速为350公里。新华社发

人工智能大会机器人秀技能



▲7月5日,参观者在触摸感受机器人的仿生机械手。

正在上海举行的2024世界人工智能大会展览现场,众多机器人在这里展示各自的“本领”,舞蹈、绘画、杂技、按摩、做家务……在AI智能帮助下,机器人能做的事也越来越多,让众多参观者赞叹不已。

新华社发